



भारतीय स्टेट बैंक

केन्द्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग, कॉरपोरेट केन्द्र, मुंबई

फोन: 022-2282 0427; फैक्स: 022-2282 0411; ईमेल: crpd@sbi.co.in

भारतीय स्टेट बैंक में संविदा आधार पर विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों की भर्ती

विज्ञापन संख्या: CRPD/SCO/STU/2018-19/17

आवेदन के ऑनलाइन पंजीकरण और शुल्क का भुगतान: दिनांक 04.03.2019 से 24.03.2019 तक

भारतीय स्टेट बैंक निम्नलिखित विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों के पदों पर नियुक्ति करने हेतु भारतीय नागरिकों से संविदा आधार पर ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है। अभ्यर्थियों से अनुरोध है कि बैंक की वेबसाइट पर दिए गए <https://bank.sbi/careers> या <https://www.sbi.co.in/careers> लिंक के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन करें।

- एक अभ्यर्थी केवल एक पद के लिए आवेदन कर सकता/सकती है।
- पंजीकरण की प्रक्रिया तभी पूरी होगी जब बैंक में ऑनलाइन तरीके से शुल्क भुगतान की अंतिम तिथि को या उससे पहले जमा करवा दी गई हो।
- आवेदन करने से पहले, अभ्यर्थियों से अनुरोध है कि वे यह सुनिश्चित करें कि वे पात्रता की तिथि को उक्त पद के लिए दिए गए मानदंडों को पूरा करते हैं।
- अभ्यर्थियों से अपेक्षा है कि वे अपेक्षित सभी प्रलेख अपलोड करें (संक्षिप्त जीवन वृत्त, आईडी प्रमाण, आयु, शैक्षणिक योग्यता, अनुभव आदि), ऐसा नहीं करने पर उन्हें योग्य अभ्यर्थियों की सूची में शामिल करने/साक्षात्कार के लिए बुलाए जाने हेतु उनकी अभ्यर्थिता पर विचार नहीं किया जाएगा।
- योग्य अभ्यर्थियों की सूची बनाना और साक्षात्कार के लिए बुलाना प्रलेखों के सत्यापन के बिना अनंतिम होगा। साक्षात्कार के समय (यदि बुलाया जाता है तो) अभ्यर्थी द्वारा मूल प्रतियों सहित सभी विवरणों/प्रलेखों का सत्यापन करवाए जाने पर ही उसकी अभ्यर्थिता मानी जाएगी।
- यदि अभ्यर्थी को साक्षात्कार के लिए बुलाया जाता है और वह पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं करता/करती है (आयु, शैक्षणिक योग्यता और अनुभव आदि), तो उसे न तो साक्षात्कार में उपस्थित होने दिया जाएगा और न ही वह यात्रा व्ययों की प्रतिपूर्ति के लिए पात्र होगा/होगी।
- अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे बैंक की वेबसाइट <https://bank.sbi/careers> या <https://www.sbi.co.in/careers> को नियमित रूप से विवरणों और नई जानकारी हेतु देखें (इसमें छांट कर बुलाए जाने/योग्य अभ्यर्थियों की सूची शामिल है)। आवश्यक होने पर कॉल लेटर/सूचना मात्र ई-मेल द्वारा भेजी जाएगी (हार्ड प्रति नहीं भेजी जाएगी)।
- यदि एक से अधिक अभ्यर्थियों को समान अंक आते हैं जो कि फाइनल मेरिट लिस्ट में कट ऑफ अंक हैं (कट ऑफ पाइन्ट पर समान अंक), तो ऐसे अभ्यर्थियों को मेरिट में उनकी आयु के अवरोही क्रम में रखा जाएगा।
- इस कार्यालय को आवेदन और अन्य प्रलेखों की हार्ड प्रतियां न भेजें।
- सभी संशोधन/शुद्धि पत्र बैंक की उपर्युक्त वेबसाइटों पर ही अपलोड किया जाएगा।
- जिन अभ्यर्थियों ने पहले ही इन पदों के लिए आवेदन किया है, उन्हें फिर से आवेदन करने की आवश्यकता नहीं है, क्योंकि विज्ञापन संख्या CRPD/SCO/2018-19/07 दिनांक 22.11.2018 के अनुसरण में संबंधित पद के लिए आवेदन नए विज्ञापन के लिए वैध माने जाएंगे।

क. पद के विवरण (संविदात्मक)/रिक्त-पद/आयु/चयन प्रक्रिया:

पद क्रमांक	पद	कुल रिक्त-पद						आयु (01.04.2018 को)		चयन प्रक्रिया	
		सामान्य	अ.पि.व.	अ.जा.	अ.ज.जा.	ईडब्ल्यूएस	कुल	एलडी (ओएल और ओए)	न्यूनतम		अधिकतम
1.	प्राध्यापक, एसबीआईएल, कोलकाता (कार्यकारी शिक्षा)	5	1	1	-	-	3	1	28	55	शॉर्टलिस्टिंग और साक्षात्कार जिसके बाद दिए गए विषय पर डेमो सत्र
2.	प्राध्यापक, एसबीआईसीबी, हैदराबाद (मार्केटिंग)				-	-	2		28	55	
3.	प्राध्यापक, एसबीआईसीआरएम, गुरुग्राम, हरियाणा (क्रेडिट / रिस्क मैनेजमेंट/इंटरनेशनल बैंकिंग)				-	-	2		28	55	
4.	मार्केटिंग एक्ज़ेक्यूटिव एसबीआईएल कोलकाता	1	-	-	-	-	1	-	30	50	शॉर्टलिस्टिंग एवं साक्षात्कार

संक्षिप्ताक्षर:
श्रेणी: सामान्य - सामान्य श्रेणी, अपिब - अन्य पिछड़ा वर्ग, अजा - अनुसूचित जाति, अजजा - अनुसूचित जनजाति, ईडब्ल्यूएस : आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग, एलडी - चलने-फिरने में असमर्थता, ओएल - एक पैर प्रभावित, ओए - एक भुजा प्रभावित, एसबीआईएल: स्टेट बैंक इंस्टीट्यूट ऑफ लीडरशिप; एसबीआईसीबी: स्टेट बैंक इंस्टीट्यूट ऑफ कंज़्यूमर बैंकिंग; एसबीआईसीआरएम: स्टेट बैंक इंस्टीट्यूट ऑफ क्रेडिट एंड रिस्क मैनेजमेंट.
नोट:

- ऐसे अभ्यर्थी जो ओबीसी श्रेणी से संबंधित हैं लेकिन 'क्रीमी लेयर' से आते हैं, वे ओबीसी आरक्षण एवं आयु छूट के लिए पात्र नहीं होंगे। उन्हें अपनी श्रेणी 'सामान्य' या सामान्य (पीडब्ल्यूडी), के रूप में दर्शाना चाहिए।
- ऊपर उल्लिखित आरक्षित रिक्त-पदों सहित रिक्त-पदों की संख्या अनंतिम है और यह बैंक की वास्तविक आवश्यकता के अनुसार बदल सकती है।
- बैंक के पास किसी भी समय इस भर्ती प्रक्रिया को निरस्त करने का अधिकार सुरक्षित है।
- अजा/ओबीसी अभ्यर्थियों को भारत सरकार द्वारा निर्धारित प्रारूप में सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया गया जाति प्रमाण-पत्र जमा करना होगा।
- ओबीसी श्रेणी के अंतर्गत आरक्षण माँगने वाले अभ्यर्थियों द्वारा निर्धारित प्रारूप में एक घोषणा जमा करवानी होगी कि वह 31.03.2018 को क्रीमी लेयर से नहीं है। 'नॉन क्रीमी लेयर' अनुच्छेद वाला ओबीसी प्रमाण-पत्र जो 01.04.2018 से साक्षात्कार की तिथि के दौरान जारी किया गया हो, को ऐसे अभ्यर्थियों द्वारा जमा करना चाहिए, यदि उन्हें साक्षात्कार के लिए बुलाया जाता है।
- दिव्यांग (पीडब्ल्यूडी) अभ्यर्थी के लिए आरक्षण समस्तर है और सम्पूर्ण रिक्त-पदों (की संख्या) के अंदर है।
- पीडब्ल्यूडी अभ्यर्थी को भारत सरकार के दिशानिर्देशों के अनुसार सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना होगा।
- सूचित अधिकतम आयु सामान्य श्रेणी के उम्मीदवारों के लिए है। आरक्षित श्रेणी के उम्मीदवारों के लिए 55 वर्ष से अधिक की आयु पर अधिकतम 2 वर्ष की छूट। विपणन कार्यपालक (मार्केटिंग एक्ज़ेक्यूटिव), एसबीआईएल कोलकाता के पद के लिए, भारत सरकार के दिशानिर्देशों के अनुसार आरक्षित श्रेणी के उम्मीदवारों को ऊपरी आयु सीमा में छूट मिलेगी।
- ऐसे मामलों में जहाँ एक विशिष्ट क्षेत्र में अनुभव की आवश्यकता है, प्रासंगिक अनुभव प्रमाण पत्र में विशेष रूप से शामिल होना चाहिए कि उम्मीदवार के पास उस विशिष्ट क्षेत्र में अनुभव है।
- यदि डिग्री/डिप्लोमा के प्रमाणपत्र विशेषज्ञता का क्षेत्र नहीं निर्दिष्ट करते हैं, तो अभ्यर्थी को संबंधित विश्वविद्यालय/महाविद्यालय से विशेष रूप से विशेषज्ञता का उल्लेख करने वाला प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना होगा।

ख. शैक्षणिक योग्यता/अनुभव के विवरण/संविदा अवधि/तैनाती का संभावित स्थान:

पद	संविदा अवधि	शैक्षणिक योग्यता	योग्यता पश्चात अनुभव (01.04.2018 को)	तैनाती का संभावित स्थान
प्राध्यापक, एसबीआईएल, कोलकाता (कार्यपालक शिक्षा)	प्रारंभ में 3 वर्ष के लिए जो 3 वर्ष की समाप्ति पर नवीकरण के अधीन होगी। प्रारंभिक संविदा अवधि के बाद संविदा का नवीकरण वार्षिक अंतरालों पर 2 वर्ष के लिए होगा।	पद से संबंधित कार्य-क्षेत्र में स्नातकोत्तर। अतिरिक्त योग्यता रखने वाले उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी। अंकों का न्यूनतम प्रतिशत : 55%	न्यूनतम 3 वर्ष का अध्यापन अनुभव (अधिमानत: कार्यपालक (एक्ज़ेक्यूटिव) शिक्षा क्षेत्र में)	एसबीआईएल, कोलकाता
प्राध्यापक, एसबीआईसीबी, हैदराबाद (मार्केटिंग)	कार्य-निष्पादन के आधार पर प्रत्येक वर्ष अंतरिम नवीकरण के साथ प्रारंभ में 3 वर्ष के लिए। 2 वर्ष की अतिरिक्त अवधि के लिए नवीकरण।	संबंधित कार्य-क्षेत्र में एमबीए (अधिमानत: विपणन (मार्केटिंग) प्रमुख विषय के रूप में हो) अंकों का न्यूनतम प्रतिशत : 55%	न्यूनतम 3 वर्ष का अध्यापन अनुभव (अधिमानत: विपणन क्षेत्र में)	एसबीआईसीबी, हैदराबाद
प्राध्यापक, एसबीआईसीआरएम, गुरुग्राम, हरियाणा (क्रेडिट / रिस्क मैनेजमेंट / इंटरनेशनल बैंकिंग)	कार्य-निष्पादन के आधार पर प्रत्येक वर्ष अंतरिम नवीकरण के साथ प्रारंभ में 3 वर्ष के लिए। 2 वर्ष की अतिरिक्त अवधि के लिए नवीकरण।	पद से संबंधित कार्य-क्षेत्र में स्नातकोत्तर।	न्यूनतम 3 वर्ष का अध्यापन अनुभव (अधिमानत: संबद्ध क्षेत्र में)	एसबीआईसीआरएम, गुरुग्राम, हरियाणा
मार्केटिंग एक्ज़ेक्यूटिव एसबीआईएल, कोलकाता	प्रारंभ में 2 वर्ष के लिए जो 2 वर्ष की समाप्ति पर नवीकरण के अधीन होगी। प्रारंभिक संविदा अवधि के बाद संविदा का नवीकरण वार्षिक अंतरालों पर 3 वर्ष के लिए होगा।	विपणन के क्षेत्र में एमबीए या 2 वर्षीय स्नातकोत्तर डिप्लोमा अंकों का न्यूनतम प्रतिशत : 55%	विपणन में न्यूनतम 3 वर्ष का अनुभव (कार्यपालक (एक्ज़ेक्यूटिव) शिक्षा कार्यक्रमों में विपणन में अनुभव रखने वाले उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी)	कोलकाता (यात्रा के लिए तैयार होना चाहिए)

* तैनाती का स्थान मात्र संकेतात्मक है। चयनित अभ्यर्थी को भारत में किसी भी स्थान पर तैनात किया जा सकता है।

ग. जाँब प्रोफाइल और केआरए:

पद क्रमांक	पद	संक्षेप में जाँब प्रोफाइल और केआरए
1.	प्राध्यापक, एसबीआईएल, कोलकाता (कार्यपालक शिक्षा)	<p>जाँब प्रोफाइल: चयनित अभ्यर्थी द्वारा निम्नानुसार संस्थान में प्रशिक्षण गतिविधि में सक्रिय रूप से भाग लिया जाएगा और योगदान दिया जाएगा :</p> <ul style="list-style-type: none"> प्रशिक्षण के लिए एसबीआईएल में आनेवाले बैंक / अन्य बैंकों और एफआई के शीर्ष / वरिष्ठ अधिकारियों की नेतृत्व क्षमताओं का विकास करना. संस्थान के विभिन्न कार्यक्रमों में नेतृत्व विकास में विषय का शिक्षण. संस्थान द्वारा यथा आवश्यक शैक्षणिक प्रशासन गतिविधियों में हाथ बंटाना. बैंक के शीर्ष / वरिष्ठ अधिकारियों के नेतृत्व कौशल में कमी को पहचानना और प्रशिक्षण अपेक्षाओं को तैयार करना एवं शिक्षा देना हस्तक्षेपों की सह-अभिकल्पना और सह-वितरण करना. प्रशिक्षण कार्यक्रमों की विषय सामग्री और पद्धति में निरंतर सुधार लाकर प्रतिभागियों के सक्षमता स्तर का उन्नयन सुनिश्चित करना. नेतृत्व विकास के विभिन्न क्षेत्रों में प्रशिक्षण कार्यक्रम / कार्यशालाओं का विकास करना और प्रदान करना. प्रतिक्रिया माँगने और उचित सुधारात्मक उपाय शुरू करते हुए, प्रशिक्षण मूल्यांकन विधियाँ स्थापित करना. संस्थान में विभिन्न कार्यशालाओं, सम्मेलनों और कार्यक्रमों का सुचारु रूप से संचालन सुनिश्चित करना. यह सुनिश्चित करना कि निरंतर अद्यतन किए गए सर्वोत्तम और नई मानव संसाधन प्रथाओं के अनुरूप सही प्रकार का प्रशिक्षण प्रदान किया जाता है. प्रशिक्षण में अधिकतम प्रभावशीलता प्राप्त करने के लिए संस्थान ब्रांड बनाने के लिए उपयुक्त मंचों पर संस्थान, कार्यक्रमों का प्रचार-प्रसार करना. <p>केआरए</p> <ul style="list-style-type: none"> बीएफएसआई क्षेत्र, नेतृत्व, रणनीति प्रासंगिक विषयों पर अत्याधुनिक अनुसंधान करना और बैंक की ओर से उन्हें प्रतिष्ठित संगोष्ठियों में प्रस्तुत करना और प्रतिष्ठित पत्रिकाओं में प्रकाशित करना. संस्थान के विभिन्न कार्यक्रमों में नेतृत्व विकास के क्षेत्र में विषयों को पढ़ाना. नेतृत्व विकास के विभिन्न क्षेत्रों में प्रशिक्षण कार्यक्रम / कार्यशालाएँ विकसित और आयोजित करना. जहाँ अपेक्षित हो, निरंतर रूप से प्रतिक्रिया माँगते और उचित सुधारात्मक उपाय शुरू करते हुए, निरंतर रूप से, प्रशिक्षण मूल्यांकन विधियाँ स्थापित करना. संस्थान में विभिन्न कार्यशालाओं, सम्मेलनों और कार्यक्रमों का सुचारु रूप से संचालन सुनिश्चित करना. यह सुनिश्चित करना कि सर्वोत्तम और नई मानव संसाधन प्रथाओं के अनुरूप निरंतर अद्यतन किए गए सही प्रकार का प्रशिक्षण प्रदान किया जाता है. प्रशिक्षण में अधिकतम प्रभावशीलता प्राप्त करने के लिए संस्थान ब्रांड बनाने के लिए उपयुक्त मंचों पर संस्थान, कार्यक्रमों का प्रचार-प्रसार करना.
2.	प्राध्यापक, एसबीआईसीबी, हैदराबाद (मार्केटिंग)	<p>जाँब प्रोफाइल: चयनित अभ्यर्थी द्वारा निम्नानुसार संस्थान में प्रशिक्षण गतिविधि में सक्रिय रूप से भाग लिया जाएगा और योगदान दिया जाएगा :</p> <ul style="list-style-type: none"> संस्थान के विभिन्न कार्यक्रमों में विपणन में वर्तमान विकास के क्षेत्र में विषयों का शिक्षण. संस्थान के आवश्यकतानुसार विपणन में प्रशिक्षण के क्षेत्र में अकादमिक गतिविधियों में भाग लेना. बैंक के अधिकारियों के विपणन कौशल में प्रशिक्षण की कमी को पहचानना और प्रशिक्षण अपेक्षाओं को तैयार करना एवं शिक्षा देना. प्रशिक्षण कार्यक्रम की सामग्री और पद्धति में निरंतर सुधार लाकर प्रतिभागियों के सक्षमता स्तर का उन्नयन सुनिश्चित करना. विपणन के विभिन्न क्षेत्रों में प्रासंगिक प्रशिक्षण कार्यक्रमों को विकसित करना और पढ़ाना. जहाँ अपेक्षित हो, निरंतर रूप से प्रतिक्रिया माँगते हुए और उचित सुधारात्मक उपाय शुरू करते हुए, प्रशिक्षण मूल्यांकन विधियाँ स्थापित करना. संस्थान में विपणन के क्षेत्र में विभिन्न कार्यशालाओं, सम्मेलनों और कार्यक्रमों का सुचारु रूप से संचालन सुनिश्चित करना. यह सुनिश्चित करना कि सर्वोत्तम और नई मानव संसाधन प्रथाओं के अनुरूप निरंतर अद्यतन किए गए सही प्रकार का प्रशिक्षण प्रदान किया जाता है. प्रशिक्षण में अधिकतम प्रभावशीलता प्राप्त करने के लिए उपयुक्त मंचों पर कार्यक्रमों का प्रचार-प्रसार करना. <p>केआरए</p> <ul style="list-style-type: none"> बीएफएसआई क्षेत्रक, वित्तीय उत्पाद के विपणन के लिए प्रासंगिकता वाले विषयों पर अत्याधुनिक अनुसंधान करना और बैंक की ओर से उन्हें प्रतिष्ठित संगोष्ठियों में प्रस्तुत करना और प्रतिष्ठित पत्रिकाओं में प्रकाशित करना. संस्थान के विभिन्न कार्यक्रमों में विपणन के क्षेत्र में विषयों को पढ़ाना. विपणन के विभिन्न क्षेत्रों में, विशेषकर खुदरा बैंकिंग उत्पादों के विपणन में प्रशिक्षण कार्यक्रम / कार्यशालाएँ विकसित और प्रदान करना. प्रतिक्रिया माँगते और उचित सुधारात्मक उपाय शुरू करते हुए, जहाँ इस क्षेत्र में सर्वोत्तम प्रथाओं के अनुसार चालू आधार पर आवश्यक है, प्रशिक्षण मूल्यांकन विधियाँ स्थापित करना. संस्थान में विभिन्न कार्यशालाओं, सम्मेलनों और कार्यक्रमों का सुचारु रूप से संचालन सुनिश्चित करना. यह सुनिश्चित करना कि मानक प्रथा के अनुसार निरंतर अद्यतन किए गए सही प्रकार के प्रशिक्षण दिए जाते हैं. प्रशिक्षण में अधिकतम प्रभावशीलता प्राप्त करने के लिए उपयुक्त मंचों पर संस्थान, कार्यक्रमों का प्रचार-प्रसार करना.
3.	प्राध्यापक, एसबीआईसीआरएम, गुरुग्राम, हरियाणा (क्रेडिट / रिस्क मैनेजमेंट / इंटरनेशनल बैंकिंग)	<p>जाँब प्रोफाइल: चयनित अभ्यर्थी द्वारा निम्नानुसार संस्थान में प्रशिक्षण गतिविधि में सक्रिय रूप से भाग लिया जाएगा और योगदान दिया जाएगा :</p> <ul style="list-style-type: none"> संस्थान के विभिन्न कार्यक्रमों में जोखिम प्रबंधन / क्रेडिट और अंतर्राष्ट्रीय बैंकिंग के क्षेत्र में विषयों का शिक्षण. जोखिम प्रबंधन / क्रेडिट और अंतर्राष्ट्रीय बैंकिंग के क्षेत्र में कार्यभारों का प्रबंधन करने में बैंक के अधिकारियों की क्षमताओं का विकास करना. बैंक के अधिकारियों के जोखिम प्रबंधन कौशलों में प्रशिक्षण आवश्यकता की पहचान करना और प्रशिक्षण सह-अभिकल्पना और सह-वितरण करना. प्रशिक्षण कार्यक्रमों की विषय-सामग्री और पद्धति में निरंतर सुधार लाकर प्रतिभागियों के सक्षमता स्तर का उन्नयन सुनिश्चित करना. जोखिम प्रबंधन / क्रेडिट और अंतर्राष्ट्रीय बैंकिंग के विभिन्न क्षेत्रों में प्रशिक्षण कार्यक्रम / कार्यशालाओं को विकसित और प्रदान करना. प्रतिक्रिया माँगते हुए और उचित सुधारात्मक उपाय शुरू करते हुए, जहाँ चालू आधार पर आवश्यक है, प्रशिक्षण मूल्यांकन विधियाँ स्थापित करना. संस्थान में विभिन्न कार्यशालाओं, संगोष्ठियों और कार्यक्रमों का सुचारु संचालन सुनिश्चित करना. यह सुनिश्चित करना मानक प्रथा के अनुसार निरंतर अद्यतन किए गए सही प्रकार के प्रशिक्षण दिए जाते हैं. प्रशिक्षण में अधिकतम प्रभावशीलता प्राप्त करने के लिए उपयुक्त मंचों पर कार्यक्रमों का प्रचार-प्रसार करना. <p>केआरए</p> <ul style="list-style-type: none"> बीएफएसआई क्षेत्रक, क्रेडिट, जोखिम, अंतर्राष्ट्रीय बैंकिंग के लिए प्रासंगिकता वाले विषयों पर अत्याधुनिक अनुसंधान करना और बैंक की ओर से उन्हें प्रतिष्ठित संगोष्ठियों में प्रस्तुत करना और प्रतिष्ठित पत्रिकाओं में प्रकाशित करना. संस्थान के विभिन्न कार्यक्रमों में जोखिम प्रबंधन / क्रेडिट और अंतर्राष्ट्रीय बैंकिंग के क्षेत्र में विषयों को पढ़ाना. संस्थान के जोखिम प्रबंधन / क्रेडिट / अंतर्राष्ट्रीय बैंकिंग के विभिन्न क्षेत्रों में प्रशिक्षण कार्यक्रम विकसित और प्रदान करना. प्रतिक्रिया माँगते और उचित सुधारात्मक उपाय शुरू करते हुए, जहाँ चालू आधार पर आवश्यक है, प्रशिक्षण मूल्यांकन विधियाँ स्थापित करना. संस्थान में विभिन्न कार्यशालाओं, सम्मेलनों, संगोष्ठियों और कार्यक्रमों का सुचारु रूप से संचालन सुनिश्चित करना. यह सुनिश्चित करना मानक प्रथा के अनुसार निरंतर अद्यतन किए गए सही प्रकार के प्रशिक्षण दिए जाते हैं. क्षेत्र में प्रशिक्षण में अधिकतम प्रभावशीलता प्राप्त करने के लिए उपयुक्त मंचों पर का प्रचार-प्रसार करना.
4.	मार्केटिंग एक्ज़ेक्यूटिव एसबीआईएल कोलकाता	<p>जाँब प्रोफाइल: कार्यकारी द्वारा निम्नानुसार एसबीआईएल और अन्य एटीआई में विभिन्न प्रशिक्षण कार्यक्रमों/ सम्मेलनों/ संगोष्ठियों/ कार्यशालाओं/ सेवाओं आदि की विपणन गतिविधि चलाई जाएगी:</p> <ul style="list-style-type: none"> विभिन्न एसबीआई प्रशिक्षण कार्यक्रमों / ई-लेसन की विषय-सामग्री के विपणन के उद्देश्य से भारत के साथ-साथ विदेशों में भी विभिन्न वाणिज्यिक / सहकारी बैंकों / वित्तीय संस्थाओं और अन्य संगठनों के साथ संपर्क बनाए रखना. एकीकृत विपणन अभियानों की देखरेख और विकास करना, बाजार अनुसंधान करना और प्रशिक्षण के स्थान में एसबीआई के विचारों और उत्पादों के लिए लक्षित समूहों की पहचान करने और परिभाषित करने के लिए डेटा का विश्लेषण करना. विभिन्न एटीआई में प्रशिक्षण कार्यक्रमों के विपणन के लिए विचार और रणनीतियाँ तैयार और प्रस्तुत करना. एटीआई के लिए विपणन अधिकारी या विपणन समन्वयक के रूप में कार्य करना और एसबीआई की सेवाओं, उत्पादों, कार्यक्रमों आदि का विपणन करने के लिए विपणन अभियान विकसित करना. <p>केआरए</p> <ul style="list-style-type: none"> विभिन्न एसबीआई प्रशिक्षण कार्यक्रमों / ई-पाठों की विषय-सामग्री के विपणन के लिए भारत के साथ-साथ विदेशों में भी विभिन्न बैंकों / वित्तीय संस्थानों / अन्य संगठनों के साथ संपर्क बनाए रखना. विपणन अभियानों की देखरेख और विकास करना, बाजार अनुसंधान करना और एसबीआई के विचारों और उत्पादों के लिए लक्षित समूहों की पहचान करने और परिभाषित करने के लिए डेटा का विश्लेषण करना. विभिन्न एटीआई में प्रशिक्षण कार्यक्रमों के विपणन के लिए विचार और रणनीतियाँ तैयार और प्रस्तुत करना. एटीआई के लिए विपणन समन्वयक के रूप में कार्य करना और एसबीआई की सेवाओं, उत्पादों, कार्यक्रमों आदि का विपणन करने के लिए विपणन अभियान विकसित करना.

टिप्पणी : उपर्युक्त जाँब प्रोफाइल और केआरए के अतिरिक्त, बैंक द्वारा किसी भी पद के लिए समय-समय पर भूमिकाएँ सौंपी जा सकती हैं.

